PREHRAMBENO-TEHNOLOSKI FAKULTET, SVEUCILISTE U OSIJEKU 24.11.2023.

ZADACI ZA VJEZBU

ZADATAK 1:  [2+4344+5+6=20 bodova]
U bazi podataka komarci.sta nalazi se dio rezultata proucavanja komaraca u jednom moc¢varnom podrucju
(dostupni su podaci za 210 mjerenja na istoj lokaciji). Pri tome:

— varijable brojM i brojZ redom sadrze broj muskih i zenskih jedinki komaraca.
— varijabla mjesec sadrzi mjesecevu mijenu (M - mladak, U - ustap) za svako mjerenje.

— varijabla doba dana sadrzi doba dana u kojem je mjerenje obavljeno (P - predvecerje, N - noé, S -
svitanje).

— varijabla svjetlost sadrzi tip osvjetljenja pri mjerenju.
— varijabla temperatura sadrzi temperaturu pri kojoj je mjerenje izvrseno.

— varijabla rel vlaznost sadrzi relativnu vlaznost zraka za vrijeme mjerenja.

(a) [2 bod] Za svaku varijablu odredite je li kvalitativna, numericka ili ordinalna.

(b) [3 bod] Odredite tablicu frekvencija i relativnih frekvencija za varijablu mjesec. Koliki je udio mjerenja
izvrSen za vrijeme mladaka?

(c) [4 bod] Izracunajte aritmeticku sredinu, varijancu, standardnu devijaciju, medijan, donji i gornji kvartil
te mod za varijablu rel_vlaznost. Je li mod jedinstven? Nacrtajte kutijasti dijagram i interpetirajte
vrijednosti koje se nalaze na njemu.

(d) [5 bod] Usporedite koriste¢i kutijasti dijagram vrijednosti temperatura u ovisnosti o mjese¢evim mije-
nama. Sto zakljucujete? Kolika je prosjecna temperatura za svaku od kategorija varijable mjesec?

(e) [6 bod] Procijenite vjerojatnost da je relativna vlaznost veéa od 65 i vjerojatnost da je izmedu 50 i 60.

ZADATAK 2: [4+6+8=18 bodova]
Pretpostavimo da je tezina u¢enika u nekoj skoli normalno distribuirana s o¢ekivanjem 80 (kg) i standardnom
devijacijom 20 (kg).

(a) [4 bod] Kolika je vjerojatnost da je slu¢ajno odabrani ucenik iz te skole tezi od 90 kg?
(b) [6 bod] Kolika je vjerojatnost da je slu¢ajno odabrani uéenik iz te skole tezak izmedu 75 kg i 95 kg?

(c) [8 bod] Koriste¢i odgovor pod (b) odredite kolika je vjerojatnost da od 20 slu¢ajno odabranih ucenika iz
te skole njih toc¢no 5 bude tesko izmedu 75 kg i 95 kg?

ZADATAK 3:  [5+6+7+6+7+7+10=48 bod.]
U bazi podataka djelatnici.sta nalaze se podaci o 100 slucajno odabranih zaposlenika jedne tvornice.

(a) [5 bod.] Intervalom pouzdanosti 95% procijenite ocekivanu visinu djelatnika (varijabla visina).

(b) [6 bod.] Je li ocekivana dob zaposlenika statisticki znacajno veéa od 28 na razini znacajnosti 0.05?
(varijabla dob)

(c) [7 bod.] Prema nekim istrazivanjima, preporucena raspodjela djelatnika u slicnim tvornicama po obra-
zovanju je: 55% djelatnika srednje strucne spreme, 40% vise strucne spreme i 5% visoke struc¢ne spreme.
Ima li i ova tvornica takvu raspodjelu na razini znacajnosti 0.057

(d) [6 bod.] Jesu li varijable placa prije i placa konkurencija normalno distribuirane na razini znacajnosti
0.057
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(e) [7 bod.] Varijabla placa prije sadrzi iznose godisnjih placa prije, a placa poslije poslije reorganizacije
poslovnog sustava. Je li reorganizacijom ocekivana plac¢a povecana na razini znacajnosti 0.057

(f) [7 bod.] Varijabla placa konkurencija sadrzi iznos plac¢a u konkurentskoj tvornici za odgovarajuée radno
mjesto. Je li proporcija djelatnika s placom poslije reorganizacije manjom od 25000 veéa u odnosu na
istu proporciju u konkurentskoj tvornici na razni znacajnosti 0.057

(g) [10 bod.] Neka je X slucajna varijabla koja se realizira s 0 ako je spol djelatnika musko i 1 ako je spol
zensko, a Y slucajna varijabla koja modelira struénu spremu djelatnika (1 - SSS, 2 - VSSS, 3 - VSS).
Odredite empirijsku distribuciju slu¢ajnog vektora (X,Y). Jesu li ta dva obiljezja nezavisna na razini
znacajnosti 0.057

ZADATAK 4: [54+9=14 bod.]
Baza podataka kupovina.sta sadrzi podatke o broju bodova koje je kupac skupio tijekom dosadasnje kupovine
u nekom trgovackom centru (varijabla broj bodova) i iznosu popusta u kunama koje mu isti trgovacki centar
poklanja pri sljedeéoj kupovini (varijabla popust kn) za 100 promatranih kupaca.

(a) [5 bod.] Skicirajte dijagram rasprsenosti te zakljucite ima li smisla modelirati varijablu popust kn u
ovisnosti o varijabli broj bodova.

(b) [9 bod.] Procijenite pripadni regresijski pravac i zapisite njegovu formulu. Na osnovu modela, procijenite
koliki popust ¢e kupac ostvariti s 50 bodova. Koliko se taj iznos razlikuje od stvarnog podatka?




